
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Budapest Főváros | Önkormányzata  

Okosváros és Részvételiség Főpolgármester-helyettese 

 

  
 

   

 ikt. szám:  

 

tárgy: Javaslat egyes névtelen fővárosi 

közterületek elnevezésére, valamint 

elnevezés megváltoztatására 

 
előkészítő: Koordinációért, Vagyongazdálkodásért és 

Humán Területekért Felelős Aljegyző Irodája 

  

  

 

 

cím: 1052 Budapest, Városház utca 9-11. | levélcím: 1840 Budapest  1 / 4 oldal 
 

FPH146 /20 - 7 /2022 
*1000141486058* 
*1000141486058*  

Előterjesztés 

a Közgyűlés részére  

Tisztelt Közgyűlés! 

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 

23. § (4) bekezdés 6. pontja értelmében a Fővárosi Önkormányzat feladata az érintett kerületek 

véleményének kikérésével a közutak, közparkok, közterek elnevezése, az ilyen döntések 

meghozatala pedig az Mötv. 42. § 8. pontja, valamint a közterület- és városrésznevek 

megállapításáról, azok jelöléséről, valamint a házszám-megállapítás szabályairól szóló 94/2012. 

(XII. 27.) önkormányzati rendelet (továbbiakban: Rendelet) 6. § (5) bekezdése értelmében a 

Fővárosi Közgyűlés hatáskörébe tartozik. 

Kerületi önkormányzatok döntései alapján szükségessé vált névtelen fővárosi közterületek 

elnevezése, valamint közterületek elnevezésének megváltoztatása. 

A Rendelet 9—10. §-ai rendelkeznek a személyről való közterület elnevezés szabályairól, amelyek 

értelmében személyről közterületet elnevezni halála után legalább 5 évvel lehet (ez alól kivétel az 

az eset, ha az elhunyt a főváros díszpolgára volt), a közterületnév előtagjának pedig meg kell 

egyeznie a személy által használt családi és utónévvel.  Kizárólag a családi nevet alkalmazni csak 

akkor szabad, ha a névadó személyiség így is, vagy így ismert, illetőleg, ha az elnevezés egy 

családról történik. Közterület-elnevezéssel emléket állítani olyan magyar személynek lehet, akinek 

közismert tevékenysége a nemzet történelmében kiemelkedő jelentőségű volt, és személye 

közmegbecsülésnek örvend; aki a tudomány, művelődés, sport vagy a társadalmi élet egyéb 

területén kimagaslóan jelentőset tett vagy alkotott, és ezáltal személyének emléke megőrzésre 

méltó; vagy akinek a főváros vagy annak egy kerülete életében, történetében kiemelkedő szerepe 

volt, tevékenységével hozzájárult Budapest egészének vagy egy részének fejlődéséhez. 

Közterületet elnevezni olyan nem magyar személyről is lehet, akinek élete, munkássága az 

emberiség egyetemes történelmében kiemelkedő jelentőségű volt. 
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I. 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzatának Képviselő-testülete a 73/2022. (III. 24.) 

KÖKT határozatával kezdeményezte Budapest X. kerület Vaspálya utca egy részének, a Kőér utca 

és Noszlopy utca közötti 42151/8 helyrajzi számú szakasznak az átnevezését „Richter Gedeon 

sétány”-ra. Továbbá Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzatának Képviselő-testülete 

a 73/2022. (III. 24.) KÖKT határozatával a Budapest X. kerület Vaspálya utca egy másik részének, 

a Noszlopy utca és a Sibrik Miklós utca közötti 42151/10 helyrajzi számú szakasznak az átnevezését 

„Robert Bosch utca”-ként (a már meglévő Robert Bosch utcához csatolva, annak folytatásaként). 

A kerületi kérést a 42151/8 hrsz.-ú szakasz tekintetében a Richter Gedeon Vegyészeti Gyár Nyrt. 

vezetésének javaslata alapozta meg. A vállalat 2021-ben ünnepelte fennállásának 120. évfordulóját. 

Céljuk, hogy méltó emléket állítsanak névadójuknak, Richter Gedeonnak (1872–1944), aki 

gyógyszerészként 1907-ben nyitotta meg az első magyarországi gyógyszergyárat.  

A gyár első nagy sikere az 1912-ben szabadalmaztatott Kalmopyrin volt, a Hyperol nevű fertőtlenítő 

tabletta pedig az első világháborúban kapott jelentős szerepet. Az első világháború kitörésekor már 

24 gyógyszer szabadalmuk volt. A második világháború elején a gyár öt világrészre kiterjedő 

képviseleti hálózattal és 10 leányvállalattal rendelkezett, 34 államban bizományi raktárt létesített. A 

világháború után az újjáépült Richter gyár Kőbányai Gyógyszerárugyár néven működött. 1972-ben 

Richter Gedeon születésének 100. évfordulóján Richter-emlékérmet alapítottak és az Üllői úti Sas 

Gyógyszertárat emléktáblával jelölték meg. 

Szükséges jelezni, hogy az átnevezés támogatása, megvalósítása esetén sem lehet „sétány”-nak 

nevezni ezt a szakaszt, ugyanis az nincs gyalogos közlekedésre kialakítva és felkészítve. Így a 

javasolt elnevezés: Richter Gedeon utca. 

A 42151/10 hrsz.-ú közterület esetében az átnevezés indoka az, hogy a Vaspálya utca ne szakadjon 

meg, enélkül ugyanis a mostani Vaspálya utca a következő szakaszokból állna: a Kőbányai úttól 

Kőér utcáig Vaspálya utca, majd a Kőér utcától a Noszlopy utcáig Richter Gedeon sétány, végül 

Noszlopy utcától a Sibrik Miklós utcáig ismét Vaspálya utca. Ennek elkerülésére javasolja a kerületi 

önkormányzat a Noszlopy utcától a Sibrik Miklós utcáig terjedő szakasznak az ide csatlakozó 

Robert Bosch utcához való csatolását, elnevezését. 

Tekintettel arra, hogy a Rendelet 2. melléklete Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének 

19/2022. (VI. 16.) önkormányzati rendeletével módosításra került — melynek nyomán a Vaspálya 

utca védettsége csak a Kőbányai út és Kőér utca közötti szakaszon áll fenn —, az elnevezéseknek 

akadálya nincs. 

II. 

Budapest Főváros XIV. Kerület Zugló Önkormányzata Képviselő-testülete a 110/2022. (V. 5.) 

önkormányzati határozatával úgy döntött, hogy Budapest XIV. kerület, Bartl János utca 2. szám 

alatti, 31373/22 hrsz.-ú ingatlanhoz tartozó, a Rákos patak mentén elhelyezkedő rekreációs célokat 

is szolgáló gyalogos sétányként közhasználat céljára megnyitott mintegy 5080 m2 nagyságú, 

Zkp/Kk-1 övezetű közkert, névtelen közterület megnevezésére a „Dr. Radó Dezső park” közterület 

elnevezést javasolja. 
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A kerületi döntést a Magyar Díszkertészek Szakmaközi Szervezete által írt kérelemben foglaltak 

alapozták meg. Dr. Radó Dezső (1922–2001) kertészmérnök-közgazdász, címzetes egyetemi 

docens, Zugló posztomusz díszpolgára, aki 1962–1984 között a Fővárosi Kertészeti Vállalat 

igazgatója volt.  

Teljes pályafutása során lelkes környezetvédő, elkötelezett és aktív védelmezője volt a városi 

fáknak, illetve zöldfelületeknek. Publikációinak nagy részében, valamint számos — rádióban és 

televízióban való — szereplése során is ezekkel a kérdésekkel foglalkozott. 1984-ben történt 

nyugdíjba menetele után környezetvédelmi szakértőként a Budapesti Városvédő Egyesületben, és 

1988-ban történt megalakulása óta a Levegő Munkacsoportnál tevékenykedett, ahol a Szakértői 

Testület elnökévé választották. Kutatási témája harminc éven keresztül a zöldfelületek környezeti és 

közgazdasági értékelése volt. A Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Bizottsága dr. Radó 

Dezső halálának 5. évfordulóján, 2006-ban emlékfát ültetett és emléktáblát helyezett el a 

Városligetben. Sokan „a fák atyja”-ként ismerték.  

Az elnevezésnek jogi akadálya nincs, a főváros területén nincs ilyen elnevezésű közterület. A 

javasolt elnevezés: „Radó Dezső park” 

III. 

Budapest Főváros XVI. kerület Önkormányzat Képviselő-testülete a 130/2022. (IV.27.) Kt. 

határozatban kezdeményezi a Budapest XVI. kerület 117510/59 hrsz.-ú kivett helyi közút besorolású 

névtelen közterület elnevezését „Boldogasszonyfa utca”-ként. 

Az adott területen a Zselic tájegység településeiről elnevezett utcanevek (pl.: Zselic utca, Gálosfa 

utca, Kardosfa utca, Simonfa utca) után a tájegységben úgyszintén megtalálható Boldogasszonyfa 

településről történne az elnevezés. Az elnevezésnek jogi akadálya nincs, a főváros területén nincs 

ilyen nevű közterület. A javasolt elnevezés: Boldogasszonyfa utca. 

Mindezek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést a következő döntési javaslatok elfogadására 
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Döntés i  javaslat  

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy a főváros területén közterületet nevez át, továbbá névtelen 

közterületeket nevez el az alábbiak szerint: 

Kerület: Helyrajziszám: Új elnevezés: 

X. 
42151/8 hrsz.-ú közterület, a Vaspálya utca 

Kőér utca és Noszlopy utca közötti 

szakasza 

Richter Gedeon utca 

X. 
42151/10 hrsz-ú közterület, a Vaspálya 

utca Noszlopy utca és Sibrik Miklós 

utca közötti szakasza 

Robert Bosch utca 

XIV. 31373/22 hrsz-ú névtelen közterület Radó Dezső park 

XVI. 117510/59 hrsz.-ú névtelen közterület Boldogasszonyfa utca 

 

határidő: a Közgyűlést követő 30 napon belül 

felelős:  Karácsony Gergely főpolgármester 

Döntéshozatal módja: 

A döntési javaslat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges. 

 

Kelt a minősített elektronikus aláírásban foglalt időbélyegző szerinti időpontban. 

 

Kerpel-Fronius Gábor 

főpolgármester-helyettes 

 

Láttam: 

dr. Számadó Tamás 

főjegyző 

 

függelékek: 

1. Kerületi önkormányzatok javaslatai 

2. Térképvázlatok 
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